

## 天津节能灯掀抢购热潮 各网点一周售出40余万只



天津市今年推广的政府补贴节能灯上市已有一周，各网点销售火爆，通过社区和邮政网点已销售节能灯40余万只。今年为了让更多市民购买到质量可靠的绿色照明产品，天津市向国家争取到700万只节能灯的数量。据了解，国家发改委制定的《中国逐步淘汰白炽灯路线图(征求意见稿)》已明确白炽灯“大限将至”，明年10月1日起将逐步禁止销售和进口白炽灯，2016年前彻底淘汰普通照明用白炽灯，这项措施无疑将加速节能灯的普及和推广。

天津市节能协会介绍说，由于白炽灯亮度低，耗电高，寿命短，目前市区内80%以上的家庭都不用灯泡了，只有家庭特殊用灯、装饰用灯、建筑工地或楼道等少数场所仍在使用白炽灯。国家的统计数字表明，目前居民消费的灯具中，节能灯占比达到30%-50%，在政府机构和大型公共设施场所，占比更高达到80%-90%。预计到2015年，我国将彻底淘汰白炽灯。但是淘汰产品不包括反射型白炽灯、聚光灯、装饰灯等其他类型白炽灯以及特殊用途白炽灯。

在此前的3年时间内，天津市推广政府补贴的绿色照明节能灯共计1100万只，全部代替普通白炽灯以后，共节电7.2亿度，今年计划推广700万只，如果全部代替普通白炽灯，预计节电数额达到3亿度。1800万只节能灯全部替代普通灯泡，总共节电10.2亿度，以一度电0.49元计划，共节省费用4.998亿元。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/23518.html>